
KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
SAMMANTRÄDESDATUM DIARIENUMMER SIDA 

9 oktober 2023 KS-2022/3174 1 (33) 

Utdragsbestyrkande: 

Organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdag 9 oktober 2023 

Tid Klockan 17:00- 20.07 

Plats Sessionssalen i kommunalhuset. 

Beslutande Se bifogade uppropslistor 

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Ove Andreassen (S), Tomas Henriksson (S), Nina Adler (S), Michael Hagström 

(S), Victor Sund (C), Carina Sundström (MP), Tina Varga Flodin (HP), Konrad 

Hyltén (V) anländer klockan 17.50, Camilla Kjellström (M) lämnar klockan 19.40, Petra 

Nilsson (L), Marcus Jillehed (DP), Mikael Tångring (DP), Gorges Barkho (KD) 

och Roger Urbanski (SD) 

Utses att justera Sven Pernils (SD) och Christian Stulen (HP) 

Justeringens tid Tisdag den 17 oktober 2023 Paragrafer 1- 19 

Underskrifter 

Fredrik Zethræus 
Sekreterare 

Ann-Marie Högberg (S)          Göran Hallberg (S) 
Ordförande, §§ 1-11, 18 och 19 Ordförande, §§ 12-17 

Sven Pernils (SD) Christian Stulen (HP) 
Justerare Justerare 

Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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Kommentar: Ärende sju och åtta på dagordningen, Interpellation ställd av Daniel Dronjak  

(M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om det nya styrets 

förhållningssätt till privata aktörer respektive Interpellation ställd av Ingalill Söderberg (DP) 

till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om mötesplatser för invånare och 

föreningslivet i Trångsund bordlades efter ärende sex på dagordningen då klockan passerat 

18.00. Interpellationerna hanterades istället efter ärende 19 Delgivningar men står kvar som 

ärende sju och åtta i protokollet. 

BEVIS  
om justering av Kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 9 oktober 2023 

Protokollet har justerats den  17 oktober 2023 

Anslaget sattes upp den 18 oktober 2023 

Anslaget tas ner den 10 november 2023 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  9 november 2023 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Kommunstyrelsens kansli, 
Kommunalvägen 28, Huddinge 
Telefon 08-53530000 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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 SPALT I 9 oktober 2023 

30 ledamöter    

  

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)         

2.  Rasmus Lenefors (S)         

3.  Kamile Ünver (S) Samtliga Marzieh Amiri (S)       

4.  Emil Högberg (S)         

5.  Lena Berg (S)         

6.  Pran Malhotra (S)         

7.  Konstantinos Tsampazis (S)         

8.  Aza Cheragwandi (S)         

9.  Ann-Marie Högberg (S)         

10.  Claes Thim (S) Samtliga Fredrik Fjällström (S)       

11.  Anneli Sjöberg (S)         

12.  Yossi Sigal (S)         

13.  Margareta Vikgren (S)         

14.  David Magnusson (S)         

15.  Khalida Marefat (S)         

16.  Anders Ferbe (S)         

17.  Nicole Ilias (S) Samtliga Temitope Hassan       

18.  Göran Hallberg (S)         

19.  Tomas Selin (C)         

20.  Annie Östlund (C)         

21.  Henrik Juhlin (C)         

22.  Angelica Bodén (C)         

23.  Anders Lönroth (MP)         

24.  Louise Rollins (MP)         

25.  Christian Stulen (HP)         

26.  Lars Björkman (HP) §§ 7 och 8 samt 13–19 Cedric Fredmer (HP)       

27.  Nujin Alacabek (V)         

28.  Niklas Bougt (V) Samtliga Leif Tjärnstig (V)       

29.  Malin Ahlgren (V)         

30.  Robert Forsman (V)         

Summa spalt I   
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SPALT II 9 oktober 2023 

31 ledamöter 

 

Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

Votering 

 J N A J N A 

31. Britt Björneke (V) Samtliga Anders Törnlund (V)       

32.  April Troberg (V)         

33.  Daniel Dronjak (M)         

34.  Love Bergström (M)         

35.  Jelena Drenjanin (M) Samtliga Patrik Rahm (M)       

36.  Erik Ottoson (M)         

37.  Hampus Holmgren (M)         

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) Samtliga Anna Bredin (M)       

39.  Diana Molinsky (M)         

40.  Mats Österholm (M)         

41.  Jennifer Hopper Lind (M)         

42.  Linda von Fircks (M)         

43.  Gunilla Helmerson (M)         

44.  Kennet Bergh (M)         

45.  Cecilia Sundberg (M)         

46.  Christopher Smith (L) §§ 7 och 8 samt 13–19 Shadi Domat (L)       

47.  Bo Källström (L)         

48.  Martina Nyman (L), träder in klockan 18.35 §§ 1-6 Shadi Domat (L)       

49.  Cecilia Nordin (DP)         

50.  Ingalill Söderberg (DP)         

51.  Patrik Willingstam (DP)         

52.  Karl Henriksson (KD)         

53.  Anneli Johansson (KD)         

54.  Mats Arkhem (SD)         

55.  Alexandra Ghialamas (SD)         

56.  Martin Nigals (SD)         

57.  Arnold Boström (SD)         

58.  Sven Pernils (SD)         

59.  Felix Byström (SD)         

60.  Ann-Christin Blomqvist (SD) Samtliga  Linus From (SD)       

61. Ulf Thalin (SD)         

Summa spalt II   

SUMMA hela fullm.   
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 Sammanträdesdatum Paragraf  

Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 1   

    

    

 

 

 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet: 

1. Patrik Willingstam (DP) är ny ledamot i kommunfullmäktige sedan den 14 

september. 

2. April Troberg (V) är ny ledamot i kommunfullmäktige sedan den 14 september.  

3. Mikael Tångring (DP) är ny ersättare i kommunfullmäktige sedan den 14 

september. 

4. Michael Hagström (S) är ny ersättare i kommunfullmäktige sedan den 14 

september. 

5. Konrad Hyltén (V) är ny ersättare i kommunfullmäktige sedan den 14 september. 

 

Sammanfattning 

Ordföranden anmäler protokoll från Länsstyrelsen med följande innehåll: 

 

Patrik Willingstam (DP) utses till ny ledamot i kommunfullmäktige från och med den 

14 september 2023 till den 14 oktober 2026 efter Leif Dyrvall (DP). 

 

April Troberg (V) utses till ny ledamot i kommunfullmäktige från och med den 14 

september 2023 till och med den 14 oktober 2026 efter Auburn Daniels (V). 

 

Mikael Tångring (DP) utses till ny ersättare från och med den 14 september 2023 till 

och med den 14 oktober 2026 efter Patrik Willingstam (DP). 

 

Michael Hagström (S) utses till ny ersättare från och med den 14 september 2023 till 

och med den 14 oktober 2026 efter Maria Hagman (S). 

 

Konrad Hyltén (V) utses till ny ersättare från och med den 14 september 2023 till och 

med den 14 oktober 2026 efter April Troberg (V). 

 

 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  6 (33) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

 

 
Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 2   

    

    

 

 

 

Beslut rörande inlämnade frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

De inlämnade frågorna från Bo Källström (L), Hampus Holmgren (M) och Nujin 

Alacabek (V) som inkommit till dagens sammanträde i kommunfullmäktige får 

ställas.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit tre frågor: 

• Fråga ställd av Bo Källström (L) till kommunalråd Christian Stulen (HP) ) med 

ansvar för funktionshinderfrågor om Föreningen Rådsalens oro. 

 

• Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) om vad som ryms inom en nolluppräkningsram. 

 

• Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om lokalvårdarnas krav på att riva städupphandlingen 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 3   

    

    

 

 

 

Svar på nya frågor  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan ställd av Bo Källström (L) till kommunalråd Christian Stulen (HP) ) med 

ansvar för funktionshinderfrågor om Föreningen Rådsalens oro anses besvarad. 

2. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) om vad som ryms inom en nolluppräkningsram anses besvarad. 

3. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om lokalvårdarnas krav på att riva städupphandlingen anses besvarad. 

 

Sammanfattning 

De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 

 

1. Fråga ställd av Bo Källström (L) till kommunalråd Christian Stulen (HP) med 

ansvar för funktionshinderfrågor om Föreningen Rådsalens oro. 

 

Christian Stulen (HP) kommunalråd med ansvar för funktionshinderfrågor anför som 

svar på frågan från Bo Källström (L) följande: 

1. Har du eller någon annan från vänsterstyret varit i kontakt med föreningen efter att 

insändaren publicerades? 

- Ja. Jag har varit i kontakt både i samtal och mail samt att en av författarna till 

insändaren närvarade vid senaste mötet på Funktionshinderrådet där artikeln och 

mailet togs upp på agendan. 

2. Kan du lova föreningen att deras oro ska tas på allvar? 

- Ja. Då frågan påverkar många av våra föreningar har vi haft dragningar i rådet, 

skrivit remissvar, varit i kontakt med byggaktör. Vi kommer ha ett möte med Emil 

Högberg, Camilla Broo och representanter från SBA och SOF. 

3. Kan du lova att föreningen kommer att få tillgång till likvärdiga lokaler som är 

anpassade till föreningens speciella behov?  

-Nu är Udden 8 fortfarande i ett tidigt skede och ingen återkoppling har kommit från 

samrådet ännu. Jag och Mittenstyret förstår att detta är en viktig fråga för 

föreningarna i Rådsalen, och vi vill vara så transparenta som möjligt om den 

pågående situationen. För närvarande kan vi inte lova att föreningarna kommer att få 

tillgång till lokaler som är exakt likvärdiga och fullt anpassade till deras speciella 

behov. Däremot kan vi försäkra er om att vi är fast beslutna att arbeta tillsammans 

med dem och andra berörda parter för att hitta bästa möjlig lösning. Vi kommer att 

prioritera öppen och kontinuerlig kommunikation under hela processen. Det 

inkluderar bl.a. regelbundna möten med föreningens representanter och byggaktör för 
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att diskutera olika alternativ. Om och när Udden 8 går vidare är vårt mål är att 

minimera eventuella störningar för föreningen och att säkerställa att deras behov och 

önskemål tas på allvar. Även om vi inte kan lova en exakt ersättning för de befintliga 

lokalerna, kan ni vara trygga med att vi kommer att göra allt som står i vår makt för 

att finna en positiv lösning tillsammans med Rådsalen. 

 

I frågan yttrar sig Christian Stulen (HP) och Bo Källström (L). 

 

2. Fråga ställd av Hampus Holmgren (M) till grundskolenämndens ordförande 

Rasmus Lenefors (S) om vad som ryms inom en nolluppräkningsram. 

 

Rasmus Lenefors, grundskolenämndens ordförande, anför som svar på frågan från 

Hampus Holmgren (M) följande: 

Ordförande, fullmäktige och åhörare,  

Jag har fått en fråga från Hampus Holmgren, Moderaterna, om vad som ryms inom en 

nolluppräkningsram. Mer specifikt handlar frågorna om beslutet att servera frukost i 

Huddinges skolor. Jag vill börja med att tacka Hampus för frågorna. 

Jag ska strax besvara de båda frågor som Hampus ställer, men jag vill börja med att 

rätta en direkt felaktighet som skrivs i texten.  

I sin fråga skriver Hampus Holmgren att, citat: ”det nya styret pekade ut vad som 

skulle prioriteras över allt annat: frukost.” 

Det här vet vi ju båda två att det inte stämmer.  

Det stämmer att Mittenstyret har pekat ut en satsning som skulle prioriteras över allt 

annat:  

En satsning på fler lärare. 

Och låt oss bara för ett ögonblick stanna kvar vid varför vi gjorde det. 

Vi gjorde det för att resultatet av 16 år med Moderaterna vid makten i Huddinge var 

ju att vi hade den lägsta lärartätheten i Stockholms län.  

För ett par år sedan hade vi till och med den lägsta lärartätheten i Sverige. 

Och tre år i rad hade färre elever i Huddinge gått ut skolan med fullständiga betyg.  

Så ja, Mittenstyret hade en satsning som skulle prioriteras över allt annat: vi satsade 

på fler skickliga och behöriga lärare. För att ge varje elev bättre förutsättningar att nå 

sin fulla potential. 

Ordförande, 

I grundskolenämndens verksamhetsplan gav vi mycket riktigt också uppdraget att 

servera frukost i våra kommunala grundskolor.  

Jag är övertygad om att vi med mätta magar skapar bättre förutsättningar för 

koncentration och studiero i klassrummen. Jag är också övertygad om att det i sin tur 

bidrar till att fler elever kan lära sig mer. Det är en prioritering jag med stolthet står 

upp för.  

Så låt mig avslutningsvis besvara de två frågorna: 

Ja, det är fortfarande barn- och utbildningsförvaltningens och min bedömning att 

frukost i skolan ryms inom ram. Det är inte frukost som har skapat ett underskott hos 

våra kommunala skolor.   

Det ska också nämnas att frukost under lång tid har serverats på flera skolor. Det har 

inte varit likvärdigt att det inte skett på alla. Bedömningen är fortfarande att det är så 

pass små medel i sammanhanget att det med god ekonomistyrning och god planering 

går att rymma frukosten inom ram.  
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Tack för ordet. 

 

I frågan yttrar sig Rasmus Lenefors (S) och Hampus Holmgren (S). 

 

3. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 

Vikmång (S) om lokalvårdarnas krav på att riva städupphandlingen. 

 

Sara Heelge Vikmång (S), kommunstyrelsens ordförande, anför som svar på frågan 

från Nujin Alacabek (V) följande: 

 

Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om privatiseringen av kommunens lokalvård 

och undrar ifall Mittenstyret har för avsikt att tillmötesgå kravet på att riva upp 

städupphandlingen. 

Låt mig vara tydlig. Beslutet om att privatisera lokalvården i Huddinge kommun 

fattades förra året av kommunens tidigare styre. Socialdemokraterna var emot en 

privatisering av lokalvården just på grund av att vi såg risker för personalens 

arbetsvillkor. Dessa farhågor kan vi nu tyvärr se att det fanns fog för. 

Vad värre är att rapporterar nu har visat på stora brister i städningen av våra 

kommunala verksamheter, så som förskolor och skolor. Elever och personal har mötts 

av smutsiga toaletter, kladdiga golv och överfulla papperskorgar. Det är en 

oacceptabel situation. 

En god lokalvård är en viktig hörnsten i arbetsmiljön och i de miljöer där våra barn, 

elever och brukare vistas. Ett viktigt politiskt mål för Mittenstyret är att Huddinge 

kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare och personalen ska ha goda och trygga 

förutsättningar för att trivas och utvecklas på sin arbetsplats. 

Situationen i lokalvården följs och samordnas centralt med målet att ha en god 

städning i alla lokaler som omfattas i enlighet med avtalet. Alla berörda förvaltningar 

är involverade. 

För en av de två städleverantörerna har kommunen noterat flera stora brister. Det är 

av yttersta vikt att hela tiden agera utifrån avtalet. I ett första steg har kommunen 

krävt 84 viten om totalt ca 1,2 mnkr för de brister som konstaterats sedan juni månad, 

och dialog med leverantören sker kontinuerligt, likaså åtskilliga kvalitetskontroller. 

Utöver viten har kommunen – förutsatt att avtalsbrottet är tillräckligt allvarligt – en 

möjlighet att säga upp eller flytta ett avtal till en leverantör som faktiskt har förmågan 

att leverera enligt avtalet. Som yttersta åtgärd kan kommunen också häva avtalet, men 

uppsägning, flytt eller hävning är i skrivande stund inte aktuellt. Kommunen bevakar 

dock frågan framöver för att kunna fortsätta arbetet för att avtalet ska kunna 

uppfyllas. 

I god tid innan avtalet med leverantörerna löper ut kommer Mittenstyret givetvis att 

utvärdera det tidigare styrets politiska beslut för kommunens lokalvård. Personalen är 

kommunens viktigaste resurs och vi fortsätter göra vårt yttersta för att säkra en god 

arbetsmiljö. 

 

I frågan yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S) och Nujin Alacabek (V).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

1. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Bo Källström (L) till 

kommunalråd Christian Stulen (HP) ) med ansvar för funktionshinderfrågor om 

Föreningen Rådsalens oro anses besvarad och finner att så är fallet. 
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2. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Hampus Holmgren 

(M) till grundskolenämndens ordförande Rasmus Lenefors (S) om vad som ryms 

inom en nolluppräkningsram anses besvarad och finner att så är fallet.  

 

3. Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan ställd av Nujin Alacabek (V) 

till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om lokalvårdarnas krav 

på att riva städupphandlingen anses besvarad och befinner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 4   

    

    

 

 

 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

De inkomna interpellationerna från Martin Nigals (SD), Love Bergström (M), Daniel 

Dronjak (M) och Ingalill Söderberg (DP) får ställas.  

 

Sammanfattning 

Inför dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit fyra 

interpellationer: 

 

Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande i 

samhällsbyggnadsutskottet Emil Högberg (S) om ledtiderna för detaljplane- och 

bygglovsprocesserna i Huddinge. 

 

Interpellation ställd av Love Bergström (M) till samhällsbyggnadsutskottets 

ordförande Emil Högberg (S) gällande styrets avsikter med Huddinges villaområden. 

 

Interpellation ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 

Heelge Vikmång (S) om det nya styrets förhållningssätt till privata aktörer. 

 

Interpellation ställd av Ingalill Söderberg (DP) till kultur- och fritidsnämndens 

ordförande Eeva Laine (S) om mötesplatser för invånare och föreningslivet i 

Trångsund. 

 

 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  12 (33) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

 

 
Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 5   

    
Diarienummer KS-2023/2093.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande i 
samhällsbyggnadsutskottet Emil Högberg (S) om ledtiderna 
för detaljplane- och bygglovsprocesserna i Huddinge  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om ledtiderna för detaljplane- och bygglovsprocesserna i Huddinge 

anses besvarad. 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellationen från Martin Nigals (SD) hänvisar Emil Högberg (S) till 

sitt utskickade svar som biläggs protokollet.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Martin Nigals (SD) och Annie Östlund (C). 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om ledtiderna för 

detaljplane- och bygglovsprocesserna i Huddinge anses besvarad och finner att så är 

fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 6   

    
Diarienummer KS-2023/2094.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Love Bergström (M) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) 
gällande styrets avsikter med Huddinges villaområden  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen gällande styrets avsikter med Huddinges villaområden anses 

besvarad. 

 

Sammanfattning 

Emil Högberg (S) redogör för sitt svar på interpellationen från Love Bergström (M) 

samt bilägger det utskickade svaret till protokollet.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Emil Högberg (S), Love Bergström (M), Bo Källström (L), Nujin 

Alacabek (V), Tomas Selin (C), Mats Österholm (M), Karl Henriksson (KD), Martin 

Nigals (SD), Lars Björkman (HP), Yossi Sigal (S) och Henrik Juhlin (C).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen gällande styrets avsikter 

med Huddinges villaområden anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 7   

    
Diarienummer KS-2023/2095.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Daniel Dronjak (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om 
det nya styrets förhållningssätt till privata aktörer  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om det nya styrets förhållningssätt till privata aktörer anses besvarad. 

 

Sammanfattning 

Som svar på interpellation från Daniel Dronjak (M) hänvisar kommunstyrelsens 

ordförande Sara Heelge Vikmång (S) till sitt utskickade svar som biläggs protokollet.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Daniel Dronjak (M), Leif Tjärnstig (V), 

Tomas Selin (C), Shadi Domat (L), Louise Rollins (MP), Karl Henriksson (KD), 

Love Bergström (M) och Nujin Alacabek (V).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om det nya styrets 

förhållningssätt till privata aktörer anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 8   

    
Diarienummer KS-2023/2102.110    

 

 

 

Interpellation ställd av Ingalill Söderberg (DP) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) om mötesplatser 
för invånare och föreningslivet i Trångsund    

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellationen om mötesplatser för invånare och föreningslivet i Trångsund anses 

besvarad.  

 

Sammanfattning 

Eeva Laine (S) redogör för sitt svar på interpellationen från Ingalill Söderberg (DP) 

samt bilägger det utskickade svaret till protokollet.  

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Eeva Laine (S), Ingalill Söderberg (DP), Bo Källström (L), Martin 

Nigals (SD) och Jennifer Hopper Lind (M).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen om mötesplatser för 

invånare och föreningslivet i Trångsund anses besvarad och finner att så är fallet.  
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Diarienummer KS-2023/114.118    

 

 

 

Information från kommunrevisionen  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige har tagit del av informationen från kommunrevisionen. 

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger följande information från 

kommunrevisionen: 

 

Revisionsrapport: Granskning av digitalisering. 

 

Revisionsrapport: Granskning av äldreomsorgen. 

 

Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Christopher Smith (L).  
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 10   

    
Diarienummer KS-2022/3353.915    

 

 

 

Statistikrapporter från socialnämnden, gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden samt vård- och omsorgsnämnden 
enligt 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen (2001:453)  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar vård- och omsorgsnämndens rapport till protokollet.  

 

Sammanfattning 

Vid dagens sammanträde i kommunfullmäktige föreligger följande information från 

vård- och omsorgsnämnden: 

 

Vård- och omsorgsnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej verkställda 

beslut första kvartalet 2023. 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 11   

    
Diarienummer KS-2023/1629.100    

 

 

 

Strategi för hantering av massor i Stockholms län  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Huddinge kommun ställer sig bakom Strategi för hantering av massor i Stockholms 

län.  

 

Sammanfattning 

Länsstyrelsen, Region Stockholm, STORSTHLM, Trafikverket och Stockholm Stad 

har genom ett gemensamt projekt tagit fram en regional strategi för cirkulär och 

resurseffektiv hantering av massor i Stockholms län. STORSTHLMs styrelse 

beslutade den 15 juni 2023 att rekommendera kommunerna att ställa sig bakom 

målen i strategin för hantering av massor i Stockholms län och använda dem som 

beslutsunderlag i planeringsprocessen. STORSTHLM önskar få kommunernas 

ställningstaganden senast den 31 oktober 2023. 

Sammanfattningsvis anser förvaltningen att Huddinge kommun kan ställa sig bakom 

förslaget till masshanteringsstrategi. 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

STORSTHLM, registrator@storsthlm.se 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 12   

    
Diarienummer KS-2023/1496.259    

 

 

 

Inriktningsbeslut Sjödalsgymnasiet   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Inriktningsbeslut för Sjödalsgymnasiet godkänns. 

2. Huddinge samhällsfastigheter AB uppdras att starta projektering enligt 

specifikationerna i detta tjänsteutlåtande samt bilagorna gällande kvarteret  

Gymnasiet 4. 

3. Finansieringen av investering för Sjödalsgymnasiet beaktas i budget 2024. 

  

Sammanfattning 

Det strukturprogram som nämnden beslutade i augusti 2022 fastställer att Huddinges 

kommunala gymnasieverksamhet ska erbjuda ett brett programutbud med såväl 

högskoleförberedande program som yrkesprogram, och alla elever ska ha möjlighet 

att läsa ett program som passar den enskilda eleven. Det utbud som finns idag 

kommer därför bevaras, men att antalet platser på högskoleförberedande program 

med identiska inriktningar som erbjuds på mer än en av de fyra kommunala 

gymnasieskolorna (Sjödalsgymnasiet, Widerströmska gymnasiet, Huddingegymnasiet 

och Sågbäcksgymnasiet) minskas genom att ta bort programmet från en eller flera av 

skolenheterna. Minskningen av programutbudet som behöver ske för att matcha 

efterfrågan föreslås ske på Sjödalsgymnasiet i och med att det är den skolenhet som 

har störst svårighet att nå en balanserad ekonomi med befintligt programutbud och 

vars lokaler behöver ersättas från sommaren 2024. Över tid är ambitionen att öka 

antalet utbildningsplatser i kommunen till en nivå motsvarande antalet 

Huddingebokförda gymnasieelever. En sådan ökning kräver ett utgångsläge med 

attraktiva skolenheter med ekonomi i balans, vilket bland annat åstadkoms genom 

ändrat programutbud och lokalnyttjande för enskilda enheter. Den framtida ökningen 

av platser kan med fördel erbjudas i kommundelar med en lägre koncentration av 

gymnasieskolor och/eller med unika programutbud i relation till skolorna i 

koncernen. 

Idag erbjuder Sjödalgymnasiet såväl studieförberedandeprogram som 

yrkesförberedande program. I gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens arbete med 

att definiera det framtida lokalbehovet för verksamheten har olika omfattning 

gällande programinnehåll analyserats. Initialt undersöktes såväl en flytt av hela 

gymnasiets befintliga programutbud såväl som en minskning. Gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden har genom strukturprogrammet för gymnasieverksamheten 

och efterföljande inriktningsbeslut konstaterat att det finns ett behov att förändra 

Sjödalsgymnasiet organisation och drift för att möjliggöra skolans långsiktiga 

utveckling och få möjlighet att ha en budget i balans. En del av att bli en mer 
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driftsäker skola är att elevplatserna fylls upp och att skolan erbjuder program som är 

attraktiva. Idag konkurrerar närliggande gymnasier om samma program, vilket gjort 

att Sjödalsgymnasiet inte fyllt sina erbjudna platser och har färre 

förstahandssökningar än önskvärt. 

Ett upplägg där endast delar av Sjödalsgymnasiets verksamhet drivs vidare ger de 

bästa förutsättningarna att möta både ekonomi i balans på enhets- och koncernnivå 

samt förväntningar på ett brett programutbud i kommunen, vilket ligger i linje med 

vad som framkommit i strukturprogrammet. Lokalprogrammet som beslutades av 

nämnden i mars 2023 bygger på att Sjödalsgymnasiet framtida verksamhet innefattar 

de tre yrkesprogrammen VVS, El och Försäljning och service. 

Förändringen i programinnehållet innebär att nuvarande elever blir påverkade i och 

med att de studieförberedande programmen inte drivs vidare inom Sjödalsgymnasiet. 

Huddinge kommuns gymnasieverksamhet kommer däremot att vidta åtgärder för att 

minimera negativa konsekvenser av en avveckling av delar av verksamheten. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Tomas Selin (C), Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD), 

Anders Törnlund (V), Bo Källström (L).  

 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 

Martina Nyman (L) anmäler att Liberalerna inte deltar i beslutet. 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Protokollsanteckningar 

Martina Nyman (L), Karl Henriksson (KD) och Anders Törnlund (V) lämnar varsin 

protokollsanteckning som biläggs protokollet. 

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 13   

    
Diarienummer KS-2023/1497.259    

 

 

 

Inriktningsbeslut kulturskolan  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Inriktningsbeslut för kulturskolan godkänns. 

2. Huge Bostäder AB uppdras att starta projektering enligt specifikationerna i detta 

tjänsteutlåtande samt bilagorna gällande Forellen 11. 

3. Finansieringen av en investering för kulturskolan beaktas i budget 2024. 

4. Finansieringen av utökade lokalkostnader för kulturskolan ska beaktas i 

budgetprocess inför driftsättning 2024. 

 

Sammanfattning 

Kulturskolan på Paradisbacken är en av de platser kommunens kulturskola har 

verksamhet. Ett strukturprogram har tagits fram för hela verksamheten och dess 

framtida utveckling vilken kultur- och fritidsnämnden beslutade om den 22 maj 2023 

(dnr KFN-2022/35). Strukturprogrammet anger att kulturskolan i Huddinge ska ge 

barn och unga i hela kommunen möjlighet att uppleva och utöva kultur och genom 

det utvecklas på ett personligt plan och inom ett konstnärligt ämne och uttryck. 

Ambitionen i strukturprogrammet gällande kulturskolans nuvarande och framtida 

lokaler och var lokalerna ska finnas i kommunen i bygger på kultur- och 

fritidsnämnden beslut att ha som mål öka andelen elever i kulturskolan. Målet är en 

ökning med 10,6 procent till 2030. Detta innebär viss utökning av verksamheten i 

mellersta Huddinge men framför allt att fler lokaler för kulturskolan behöver 

tillskapas i andra kommundelar. Det lokalprogram som har utarbetats tar hänsyn till 

denna utökning i mellersta Huddinge. 

Ett lokalprogram med tillhörande verksamhetsbeskrivning har tagits fram för att 

beskriva det framtida lokalbehovet för kulturskolans verksamhet på Paradisbacken 33 

som ska flytta till nya lokaler. Verksamhetsbeskrivningen redogör för den rådande 

lokalsituationen i kulturskolan på Paradisbacken samt beskriver förutsättningar och 

behov för kulturskolans verksamhet i ersättningslokaler. I arbetet med att ta fram 

verksamhetsbeskrivningen har en bedömning av nuvarande lokaler gjorts utifrån 

ändamålsenlighet, arbetsmiljö och kapacitet, samt en lokalbehovsanalys för att ta 

hänsyn till behovet att växa i och med ett ökande befolkningsunderlag. 

Lokalprogrammet bygger på slutsatserna i verksamhetsbeskrivningen och visar 

principiella areor, flöden och funktioner i ersättningslokalerna. Lokalprogrammet är 

olokaliserat, det vill säga är inte framtaget utifrån en specifik lokal. Lokalprogrammet 

omfattar vidare två olika förslag, baserade på två alternativa scenarios. Ett scenario 

där större delen av det identifierade lokalbehovet möts. Det andra scenariot möter helt 

det identifierade lokalbehovet. 
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I jämförelse mot verksamhetens lokaler på Paradisbacken behöver kulturskolans 

framtida lokal möta dessa behov: 

Ökad ändamålsenlighet sett till trygghet, akustik och ventilation. 

Fler arbetsplatser till kulturskolans personal. 

Större undervisningsrum för musik än i dag för att kunna ha gruppundervisning med 

fler elever. 

Flexiblare undervisningsrum för ett mer effektivt lokalnyttjande. 

Genom att genomföra dessa förändringar med till exempel att vissa undervisningsrum 

blir större kan kulturskolan ta in fler elever i grupperna, ha multifunktionella salar i 

anslutning till musikundervisningen för att skapa flexibilitet men också utöka 

verksamheten. Nämnden har godkänt lokalprogram med verksamhetsbeskrivning och 

driftkalkyl. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Eeva Laine (S) och Bo Källström (L).  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 14   

    
Diarienummer KS-2023/1112.170    

 

 

 

Minoritetspolitiskt program för Huddinge kommun  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

”Minoritetspolitiskt program för Huddinge kommun”, bilaga 1 till kommunstyrelsens 

förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 9 augusti 2023, antas. 

 

Sammanfattning 

Enligt Lag (2009:724) om nationella minoriteter och minoritetsspråk 

(minoritetslagen) ska kommuner och regioner anta mål och riktlinjer för sitt 

minoritetspolitiska arbete. 

Syftet med ”Minoritetspolitiska programmet för Huddinge kommun” är att peka ut 

riktningen för kommunens minoritetspolitiska arbete. I förslaget till 

minoritetspolitiskt program redogörs för kommunens övergripande 

minoritetspolitiska mål som utgår från de grundläggande skyddsbestämmelserna i 

minoritetslagen. 

Arbetet med framtagandet av programmet har bedrivits kommunövergripande och 

letts av kommunstyrelsens förvaltning. Programmet har beretts genom samråd med 

de nationella minoriteterna och synpunkter har inhämtats från kommunens 

förvaltningar. 

Minoritetspolitiska programmet för Huddinge kommun gäller tills vidare och 

revideras vid behov. Uppföljning av arbetet med de nationella minoriteterna ska 

genomföras årligen. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att förslag till ”Minoritetspolitiskt program 

för Huddinge” kommun antas. 

 
Överläggning i kommunfullmäktige 

I ärendet yttrar sig Aza Cheragwandi (S), Malin Ahlgren (V) och Karl Henriksson 

KD). 

 

Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Protokollsanteckningar 

Malin Ahlgren (V) och Karl Henriksson (KD) lämnar varsin protokollsanteckning 

som biläggs protokollet.  
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Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder och bolag 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 15   

    
Diarienummer KS-2023/1888.905    

 

 

 

Sammanträdestider för kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskott (SBU), kommunstyrelsens 
arbetsutskott (AU), kommunstyrelsens klimat- och 
miljöutskott (KMU), kommunstyrelsen (KS) och 
kommunfullmäktige (KF) 2024   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Sammanträdestider för kommunfullmäktige år 2024 fastställs i enlighet med bilaga 1 

till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 3 september 2023 

med följande ändringar; 

1. Budget-KF ändras till den 11 november i stället för den 4 november. 

2. Reserv-KF ändras till den 14 november i stället för den 6 november. 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning har utarbetat ett förslag till sammanträdestider för 

kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, kommunstyrelsens arbetsutskott, 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott samt kommunstyrelsens klimat- och 

miljöutskott för kalenderåret 2024. 

 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

 
Beslutet ska skickas till 

Samtliga nämnder 
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Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 16   

    
Diarienummer KS-2023/263.901    

 

 

 

Befrielse från förtroendeuppdrag   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att befria följande personer från nedan angivna 

uppdrag:  

 

Anders Abel (MP) Från uppdraget som ersättare i 

Kommunstyrelsen från den 24 oktober 

2023 

Riitta Fagerström  (SD) Från uppdraget som ersättare i Kultur- och 

fritidsnämnden 

Parniyan Norouzi Koh  (HP) Från uppdraget som ersättare i 

Socialnämnden 

Ann-Christin Blomqvist  (SD) Från uppdraget som ledamot i 

Kommunfullmäktige 

Bo Källström (L) Från uppdraget som oppositionsråd från 

den 1 december 2023 

Louise Callenberg  (S) Från uppdraget som ersättare i 

Kommunfullmäktige 

Monica Långdal  (L) Från uppdraget som ersättare i Natur- och 

stadsmiljönämnden 

Kamile Ünver (S) Från uppdraget som 1:e vice ordförande i 

Bygglovs- och tillsynsnämnden 

Robert Andersson  (HP) Från uppdraget som ledamot i 

Grundskolenämnden 

Claes Thim (S) Från uppdraget som ledamot i 

Kommunfullmäktige 

Bengt Åkerblom (C) Från uppdraget som ersättare i 

Socialnämnden 

 

2. Hos Länsstyrelsen i Stockholm begära en ny sammanräkning över ledamöter och 

ersättare i kommunfullmäktige.  

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i förvaltningens Val-PM. 
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Beslutet ska skickas till 

Länsstyrelsen i Stockholm 

W3D3 

TROMAN 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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Sammanträdesdatum Paragraf 

 
Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 § 17   

    
Diarienummer KS-2023/263.901    

 

 

 

Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar om följande val för nedan angivna tider: 

 

Ny ersättare i Kommunstyrelsen från och med den 24 oktober 2023 till och 

med den 31 december 2026 

Louise Rollins 

 

(MP) Ny ersättare efter Andes Abel (MP) 

 
Ny ersättare i Socialnämnden från och med den 16 oktober 2023 till och 

med den 31 december 2026 

Isabelle Flodin 

 

(HP) Ny ersättare efter Parniyan Norouzi Koh 

(HP) 

Caroline Holmgren (C) Ny ersättare efter Bengt Åkerblom (C) 

 

 
Ny ledamot i Grundskolenämnden från och med den 16 oktober 2023 till 

och med den 31 december 2026 

Tina Varga Kjäll  (HP) Ny ledamot efter Robert Andersson (HP) 

 

 
Ny ledamot tillika 1:e vice ordförande i Bygglovs- och tillsynsnämnde från 

och med den 16 oktober 2023 till och med den 31 december 2026 

Khalida Marefat (S) Ny ledamot tillika 1:e vice ordförande 

efter Kamile Ünver (S)  

 
Ny ledamot och ersättare i Kultur- och fritidsnämnden från den 16 

oktober 2023 till och med den 31 december 2026 

Riitta Fagerström (SD) Ny ledamot, tidigare vakant plats 

 

Peter Borovszky (SD) Ny ersättare efter Riitta Fagerström (SD) 

 

 

                 Nomineringar till borgerliga vigselförrättare 

Gorges Barkho 
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                  Kommentar: Länsstyrelsen förlänger inte längre förordnanden av borgerliga vigselförrättare per 

                  automatik. Den som vill fortsätta att vara vigselförrättare måste själv ansöka om på nytt och  

                  ansökan ska kompletteras med ett beslut från kommunfullmäktige.  

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

sammanställda i förvaltningens Val-PM 

 
Beslutet ska skickas till 
Länsstyrelsen 

W3D3 

TROMAN 

Heroma 

Samtliga nämndsekreterare 
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Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  

 
Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion från Martin Nigals och Sven Pernils Sverigedemokraterna om 

”kompisbänk” mot utanförskap på Huddinges skolgårdar får väckas och överlämnas 

till Kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Nujin Alacabek, Robert Forsman, Niklas Bougt, Malin Ahlgren, Britt 

Björneke och April Troberg (V) - Inför Borlängemodellen för att säkra kompetensen 

inom Huddinge kommuns skolor och förskolor  får väckas och överlämnas till 

Kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Satsa på 

föreningsdriven nattvandring i Huddinge  får väckas och överlämnas till 

Kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Motverka 

antisemitism och antiziganism genom ökad kunskap får väckas och överlämnas till 

Kommunstyrelsen för beredning. 

5. Motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och 

picknick-park  får väckas och överlämnas till Kommunstyrelsen för beredning. 

6. Motion av Gunilla Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) - Stärka kommunens 

beredskap för kriser och krig får väckas och överlämnas till Kommunstyrelsen för 

beredning. 

7. Motion av Mats Österholm, Hampus Holmgren och Anna Bredin (M) - 

Hästunderstödda insatser för hemmasittande barn  får väckas och överlämnas till 

Kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har det inkommit sju motioner.  

1. Motion från Martin Nigals och Sven Pernils Sverigedemokraterna om 

”kompisbänk” mot utanförskap på Huddinges skolgårdar. 

2. Motion av Nujin Alacabek, Robert Forsman, Niklas Bougt, Malin Ahlgren, Britt 

Björneke och April Troberg (V) - Inför Borlängemodellen för att säkra kompetensen 

inom Huddinge kommuns skolor och förskolor. 

3. Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Satsa på 

föreningsdriven nattvandring i Huddinge. 
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4. Motion av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) - Motverka 

antisemitism och antiziganism genom ökad kunskap.¨ 

5. Motion av Daniel Dronjak (M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och 

picknick-park. 

6. Motion av Gunilla Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) - Stärka kommunens 

beredskap för kriser och krig. 

 

7. Motion av Mats Österholm, Hampus Holmgren och Anna Bredin (M) - 

Hästunderstödda insatser för hemmasittande barn. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion från Martin Nigals 

och Sven Pernils Sverigedemokraterna om ”kompisbänk” mot utanförskap på 

Huddinges skolgårdar får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning 

och finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Nujin Alacabek, 

Robert Forsman, Niklas Bougt, Malin Ahlgren, Britt Björneke och April Troberg (V) 

- Inför Borlängemodellen för att säkra kompetensen inom Huddinge kommuns skolor 

och förskolor får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och 

finner att så är fallet.  

 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Karl Henriksson 

(KD) och Anneli Johansson (KD) - Satsa på föreningsdriven nattvandring i Huddinge 

får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är 

fallet.  

  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Karl Henriksson 

(KD) och Anneli Johansson (KD) - Motverka antisemitism och antiziganism genom 

ökad kunskap får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och 

finner att så är fallet.  

  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Daniel Dronjak 

(M) - Komplettera Sjödalsparken med food trucks och picknick-park får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att så är fallet.  

  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Gunilla 

Helmerson (M) och Cecilia Sundberg (M) - Stärka kommunens beredskap för kriser 

och krig får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och finner att 

så är fallet.  

  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar att motion av Mats Österholm, 

Hampus Holmgren och Anna Bredin (M) - Hästunderstödda insatser för 

hemmasittande barn får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning 

och finner att så är fallet.  
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Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 

  33 (33) 
 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 

    

 

 

 
Sammanträdesdatum Paragraf 
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Diarienummer KS-2023/2076.915    

 

 

 

Delgivningar   

 
Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna redovisade vid dagens sammanträde till 

protokollet.  

 

Sammanfattning 

Till dagens sammanträde i kommunfullmäktige har anmälts följande delgivningar: 

 

Beslut från Länsstyrelsen - Anmälan om ändring av lokala ordningsföreskrifter för 

Huddinge kommun (§ 15) KS-2019/2023. 

 

Sammanträdestider 2024 för Södertörns överförmyndarnämnd, 2023-09-28 

 

Södertörns överförmyndarnämnds delårsrapport 2/2023, 2023-09-29 

 

Överklagan av Huddinge kommunfullmäktiges beslut den 4 september 2023 om att 

anta nya ordningsföreskrifter, 15 § i protokollet 2023-09-28. 

 

 

 
 



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-10-09 
 

 
 
 
 
Protokollsanteckning 
 
 
 

Ärende 12: Inriktningsbeslut Sjödalsgymnasiet 
 

 
Kristdemokraterna ser det som helt nödvändigt att genomföra effektiviseringar och en kraftig 
reduktion av den administrativa överbyggnaden som en följd av Sjödalsgymnasiets flytt till 
Huddingegymnasiet. Det är inte heller meningsfullt att marknadsföra de gymnasieutbildningar som 
genomförs under namnet Sjödalsgymnasiet. Dessa åtgärder behöver inledas skyndsamt och fullt ut 
vara genomförda till nästa läsårs skolstart. 

 
Huddinge den 9 oktober 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 



 
 

 

 

Kommunfullmäktige 9 oktober 2023 

 

Protokollsanteckning ärende 12 

Inriktningsbeslut Sjödalsgymnasiet 

 

Liberalerna valde att inte delta i det beslut om lokalprogram som nu föranlett inriktningsbeslutet. 
Detta bland annat då Sjödalsgymnasiet i och med beslutet, och efter många år av betydande 
underskott, sannolikt fortsatt kommer att gå med stora underskott – underskott som fortsatt måste 
finansieras av övriga kommunala gymnasieskolor i ett för dem alltmer ekonomiskt kärvt läge.  
 
Då lokalprogrammet nu är ett faktum, ställer sig Liberalerna visserligen positiva till ett Campus 
Kvarnbergskvarn och en flytt av de få program som återstår av Sjödalsgymnasiet till i huvudsak 
lokaler vid kvarteret Gymnasiet 4. Dock vill Liberalerna betona nödvändigheten i att fortsatt se över 
kostnader. Vi ser det som direkt nödvändigt att kapa all onödig administrativ överbyggnad och 
ställer oss tveksamma till att marknadsföra skolans tre program under namnet Sjödalsgymnasiet.   
 
 
Av ovanstående skäl väljer Liberalerna att inte delta i beslutet. 
 
 

För Liberalerna  

 

Bo Källström 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 12 – Inriktningsbeslut Sjödalsgymnasiet 

 

I samband med att ett nytt kommunhus ska uppföras på fastigheten som 

idag inrymmer Sjödalsgymnasiet kommer skolan behöva flyttas. 

Kommunen föreslår också att verkstaden på programmet VVS blir kvar i 

lokalerna på Forellen 11. Enligt utredningsarbetet föreslås ingen 

utbyggnad av lokalerna, utan det ska rymmas inom den befintliga 

byggnaden, men med en ombyggnation av vissa lokaler för att anpassas 

efter yrkesprogrammens behov. Idag går 600 elever på 

Huddingegymnasiet, efter Sjödalsgymnasiets inflytt blir det uppåt 850 

elever. Beläggningsgraden av skolans lokaler är enligt utredningen i 

dagsläget i genomsnitt 37%. Det bedöms därför finnas utrymme för att 

utöka antalet lektioner där.   

 

Vänsterpartiet ser positivt på ett effektivt lokalutnyttjande. Lokaler ska 

självklart inte stå tomma under den största delen av dagen. Vi är däremot 

bekymrade över ljudnivån och understryker utredningens poäng om att 

ljudnivån behöver vara en prioritet i ärendets fortsatta handläggning, för att 

minimera buller från verkstäder och ge en lugn lärandemiljö för de övriga 

programmen. En ökning med 40 % av antal elever som ska rymmas inom 

befintlig byggnad kan skapa besvär för elevernas studiero men även för 

lärarnas arbetsmiljö. Vänsterpartiet ser gärna därför att kommunen har en 

dialog med lärarfacket och elevrådsrepresentanter, om sådana finns. 

Utöver klassrumsbeläggning menar vi att även trängsel vid matsal, skåp, 

korridorer, idrottsanläggning, rastmiljöer och liknande behöver utredas och 

att de elever som har lektioner kvar i sina tidigare lokaler får en bra lösning 

avseende vart de ska äta lunch då de förväntas vara i olika lokaler. 

 



Nujin Alacabek Malin Ahlgren  Robert Forsman  

 

April Troberg  Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 

  



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-10-09 
 

 
 
 
 
Protokollsanteckning 
 
 
 

Ärende 14: Minoritetspolitiskt program för Huddinge kommun 
 

 
Trots att problemen med antisemitism och antiziganism inte är nya företeelser i vårt samhälle saknar 
mål 4 om att motverka diskriminering och utsatthet tyvärr varje form av konkretion. Istället talas om 
att nu genomföra nulägesbeskrivningar och analyser för att därefter utforma lämpliga insatser. I ett 
läge när vi vet att nationella minoriteter redan idag hotas av våldsbejakande extremister och rasism 
förekommer mot dem från elever i våra skolor hade vi förväntat oss större tydlighet i detta program. 
Kristdemokraterna lägger därför idag en motion om att motverka antisemitism och antiziganism 
genom ökad kunskap, bland annat att alla elever i Huddinges grundskolor som en del av 
undervisningen ska få besöka Judiska museet i Stockholm. 

 
Huddinge den 9 oktober 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 
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Protokollsanteckning 

 

Ärende 14 – Minoritetspolitiskt program  

 

Enligt minoritetslagen som kom till 2009 måste kommuner anta mål och 

riktlinjer för sitt minoritetspolitiska arbete. Huddinge kommun har därför nu 

arbetat fram ett minoritetspolitiskt program som ska värna de fem 

nationella minoriteternas (judar, romer, samer, sverigefinnar och 

tornedalingar) rättigheter. I grundlagen beskrivs bestämmelserna om 

kommunens ansvar vad avser minoriteternas rättigheter: 1. Rätten till 

information 2. Skydd av kultur och språk 3. Rätten till delaktighet och 

inflytande 4. Att motverka diskriminering och utsatthet.  

 

Då Huddinge också är ett finskt förvaltningsområde blir det extra 

angeläget att arbeta med de finskspråkigas rättigheter, som är mycket 

omfattande. T.ex. behöver kommunen tillhandahålla service på finska och 

bemöta finskspråkiga på finska, vilket kräver personal med den 

kompetensen. 

 

Vänsterpartiet välkomnar ett minoritetspolitiskt program som värnar 

Huddinges mångfald och minoriteterna. Vad gäller de språkliga 

rättigheterna anser vi att det finns lågt hängande frukt att plocka i form av 

tillgängliggörande av modersmålsundervisning, ett område där Huddinge 

tidigare pekats ut som en av landets sämsta kommuner. Det är ett konkret 

politiskt arbete som kommunen kan jobba med för att stärka 



minoriteternas rättigheter, då språket är en betydande del av identiteten. 

Vänsterpartiet är glada över att i överenskommelse med Mittenkoalitionen 

ha jobbat fram en reform för öka tillgängligheten till 

modersmålsundervisning för de barn som är i behov av det. 

 

Kommunen behöver också öka sin kunskap om de andra nationella 

minoriteterna, utöver den finska, som också finns i Huddinge samt stärka 

dialogen med dessa. 

 

Medan det är bra att kommunen nu får ett minoritetspolitiskt program som 

värnar de nationella minoriteterna vill vi också se att kommunens arbete 

mot diskriminering och rasism sker på bred front. Det är inte minst 

angeläget när vi ser högerextrema krafter växa och de rasistiska 

hatbrotten öka.  

  

 

Nujin Alacabek Malin Ahlgren  Robert Forsman 

 

April Troberg  Leif Tjärnstig  Anders Törnlund  


